

ГЛАВА III.

Исторія полка въ царствованії: Императрицы Екатерины I и Императора Петра II.

Въ началѣ царствованія императрицы Екатерины I Псковскій пѣхотный полкъ былъ расположенъ на квартирахъ въ Угличской провинціи; полковой штабъ находился въ самомъ г. Угличѣ.

10 Мая 1725 года Императрица повелѣла существующіе тогда шесть гренадерскихъ полковъ переименовать въ пѣхотные, и имѣть въ каждомъ пѣхотномъ полку по одной гренадерской ротѣ; по этому, въ концѣ мая 8 я фузелерная рота Псковскаго полка была отдѣлена въ гренадерскій Лассіевъ полкъ, взамѣнъ гренадерской роты, поступившей изъ послѣдняго полка въ нашъ полкъ. Слѣдовательно, въ это время полкъ состоялъ изъ одной гренадерской и семи фузелерныхъ ротъ. ¹⁾)

Въ началѣ іюня 1725 года полкъ двинулся изъ Углича на работы по устройству Ладожскаго канала. Пробывъ тамъ все лѣто, онъ въ началѣ ноября передвинутъ былъ на „вѣчныя квартиры“ въ городъ Псковъ; ²⁾ послѣднее перемѣщеніе полка произошло

Иванъ Бухольцъ.

Иванъ Золотаревъ.

Алексѣй Щукинъ.

Петръ Тимирзѣевъ.

Прапорщики:

Агафонъ Мешковъ.

Алексѣй Оголинъ.

Игнатій Висленевъ.

Федоръ Тимирзѣевъ.

Мазандеранскій полкъ въ 1733 поступилъ на укомплектованіе пропыхъ полковъ въ Персіи (въ 1732 названъ былъ Ставропольскимъ).

¹⁾ Хроника Долгорукаго.

²⁾ М. Арх.. опись I, дѣла № 290.

вслѣдствіе того, что Императрица повелѣла селить полки слободами при городахъ, такъ какъ прежнее расположение войскъ найдено было весьма раззорительнымъ для крестьянъ. Слободы для Псковскаго пѣхотнаго полка были построены верстахъ въ 10 къ югу отъ города Пскова; онъ состояли изъ избъ, построенныхъ по особымъ рисункамъ, каждая не менѣе 3-хъ сажень длины. Каждая рота составляла особую слободу, въ которой для сержанта строилась особая изба; для прочихъ унтеръ-уфицеровъ таковая строилась одна на двоихъ, а для рядовыхъ одна на троихъ; офицеры имѣли каждый по особой избѣ; штабный дворъ состоялъ изъ 8-ми избъ, въ которыхъ помѣщались лазаретъ и обозъ; для подъемныхъ лошадей были построены сараи. Матеріалъ для постройки слободъ доставлялся мѣстными жителями, и ими же, отчасти, исполнены были постройки; при расположениіи полка на такихъ квартирахъ провіантъ и фуражъ сбирался съ уѣзда въ счетъ подушныхъ денегъ; для отопленія же полковыхъ избъ помѣщники отводили лѣса, откуда нижніе чины сами возили дрова. Нижніе чины могли содержать у себя домашній скотъ и птицу и заниматься къ помѣщикамъ на работы. ³⁾)

Въ описанномъ расположениіи полкъ оставался до половины мая 1727 года, занимаясь достройкой своихъ квартиръ. Въ это же время въ полку перемѣнился полковой командиръ; отъ полковника Коррета полкъ принялъ еще первый изъ русскихъ—полковникъ Григорій Алексѣевичъ Футовъ (съ ноября 1726 года).

3) Полное собраніе законовъ томъ V. М. Арх., опись I, дѣло № 307.

14 Мая 1727 года Псковскій полкъ выступилъ изъ своихъ вѣчныхъ квартиръ въ лагерь при г. Ригѣ, куда прибылъ 8 іюня; здѣсь собрались подъ коман-дою генерала Ласси 14 пѣхотныхъ полковъ, для крѣ-постныхъ работъ и карауловъ; но чередуясь въ ка-раульной службѣ и работахъ, полки въ свободное время занимались „экзерциціями“. По указу Госу-дарственной Военной Коллегіи эти экзерциціи про-изводились: по капральствамъ—почти ежедневно; по ротно—разъ въ недѣлю, а полкомъ—одинъ разъ въ мѣсяцъ. Для обученія солдатъ стрѣльбѣ въ цѣль и для стрѣльбы залпами на ученыхъ выдавалось отъ казны въ полкъ на весь лагерный сборъ по $1\frac{1}{2}$ ф. пороху на каждого солдата ⁴⁾.

По окончаніи лагерного сбора, полкъ въ началѣ сентября вернулся на свои вѣчныя квартиры близь Пскова, гдѣ и оставался до конца царствованія Импе-ратора Петра II Алексѣевича.

ГЛАВА IV.

Военные походы полка въ царствование Императрицы Анны. Штурмъ Очакова. Ставучанская „баталія“.

Въ началѣ царствованія Императрицы Анны Ioанновны Псковскій полкъ находился, по прежнему, на своихъ вѣчныхъ квартирахъ близь города Пскова, выступая на лѣтнѣе только время въ лагерь при

⁴⁾ М. Арх., опись I, дѣло № 328—донесеніе Ласси отъ 20 іюня 1727 года.